
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 

 

Aos oito dias do mês de maio de 2019, às 9h, nas dependências do Terminal Marítimo Naval, à 

Rua Babitonga nº 62 - Centro Histórico, deu-se início a 9ª reunião do COMTUR conduzida pela 

Presidente Silvia que fez a abertura dos trabalhos, destacando a posse da nova diretoria da 

Associação Empresarial. Em seguida, a Conselheira Jamille deu início à pauta e também falou da 

importância da Associação para a cidade e parabenizou o presidente eleito Bruno e demais da 

diretoria, na sequência explanou sobre a 31ª Festilha, informou que a Secretaria de Turismo 

contou com a parceria do IFC na realização da pesquisa de demanda, apresentou os resultados 

da pesquisa e após, destacou os pontos positivos, negativos e sugestões para a próxima festa .O 

conselheiro Andreas elogiou a Festilha quanto à organização, limpeza, segurança, cardápios e 

show nacional. O suplente Juliano Fock elogiou o trabalho de toda equipe na realização da 

Festilha e sugeriu que a SICRED participe da próxima edição da festa. A seguir, a presidente Silvia 

passou ao segundo assunto da pauta que tratou sobre o evento Moto São Chico, destacando 

que a data que foi realizado, junto ao feriado de páscoa, não favoreceu a classe hoteleira nem 

ao comércio, pois a cidade já tem um fluxo de turistas devido ao feriado prolongado. Jamille 

concordou com a colocação, ressaltou que quando recebeu o projeto do evento comentou com 

o presidente da Associação dos Motociclistas que a data coincidiria com o feriado de páscoa e 

pelo fato de que a cidade é de maioria católica, falou também dos motociclistas alugarem o 

colégio Francisquense para se hospedar não foi favorável para os hotéis e pousadas, e sugeriu 

que o Conselho faça um ofício junto à Associação Empresarial, dirigido à Associação de 

Motociclistas comunicando o fato e solicitando que não aconteça mais dessa forma nos 

próximos eventos e sugeriu que sejam convidados para uma reunião do conselho. O conselheiro 

Yuri ressaltou a importância de saber através de uma pesquisa sobre o evento para que a 

secretaria tenha dados do comércio e da rede hoteleira fazendo uma avaliação se os resultados 

são positivos ou negativos para a cidade. Na sequência, a presidente Silvia passou a palavra à 

conselheira Jamille para o próximo assunto da pauta que tratou do projeto Sou + São Chico, 

onde os trabalhos agora estarão voltados na promoção e captação de turistas, citou que o 

material impresso está em fase de criação e licitação, com previsão de conclusão em setembro, 

destacou dois eventos importantes agendados nos próximos meses, sendo dias 24 e 25 o BNT 

Mercosul em Itajaí com agentes e operadores, e nos dias 12 a 14 de junho acontece o Festival 

das Cataratas em Foz do Iguaçú, onde a AMUNESC disponibilizou um stand, mas ressaltou a 

importância da participação dos empresários. Mencionou a criação do Fundo de Turismo para 

arrecadar recursos, mas que será viabilizado somente no próximo ano, porém sugeriu a 

confecção de camisetas e outros produtos via associação Empresarial e CDL sendo um 

mecanismo de iniciativa para a divulgação da cidade. Discutidas entre os membros as formas de 

confecção, locais de comercializações, valores e custos, acertado com sr. Paulo que no prazo de 

dez dias será realizado orçamento e viabilização de execução do projeto. Próximo assunto 

abordado foi Festival Gastronômico, enfatizou que o festival pode ser sustentável, formatado e 

assumido pela iniciativa privada, citou a Festa Pomerana, a Páscoa em Pomerode, e junto ao 

CDL buscar modelo similar à Câmara de Gastronomia de Joinville, que tem uma longa 

experiência e sugeriu a criação da Câmara de Gastronomia pelo CDL. Silvia acha importante que 



os restaurantes continuem servindo pratos do festival em seus estabelecimentos após o evento. 

Jamille sugeriu a contratação de um Chef para estar no evento. O assunto seguinte abordado 

resumidamente por Jamille foi sobre o Projeto Turismo Rural, e de Experiência com intenção de 

lançar em agosto, conta com participação da Univille através do Projeto Toninhas, EPAGRI e 

Secretaria de Educação, visando levar o turista até as propriedades cadastradas localizadas na 

Vila da Glória e Laranjeiras, mencionou a implantação do turismo de observação de Cetáceos e 

aves na Baía Babitonga e que o projeto poderá ser chamado Caminhos de São Chico. Citou que 

pretende chamar para operar a empresa Nativus Tour para participar nessa modalidade com 

suas embarcações pela Baía e no Ervino. Próximo assunto falou sobre o Plano de 

Desenvolvimento Turístico, através da contratação do SEBRAE no próximo mês, pela Prefeitura 

e que em contrapartida está sendo proposto ao privado, propondo o desenvolvimento 

empresarial, com cursos e consultorias em grupos nas áreas de gestão, inovação e tecnologia, 

com 60 horas por empresa e uma missão empresarial para conhecer uma região de referência. 

Silvia ressaltou a importância deste evento para os empresários e benefícios gerados. Mercado 

Público foi o último abordado. Silvia comentou que recebe muitas reclamações dos turistas no 

quesito higiene, aparência, atrativos, horários de funcionamento, gerando descontentamento 

com o local que é um ponto turístico muito procurado. Comentado entre os presentes sobre as 

obrigações dos boxistas do local e a fiscalização do poder público no cumprimento das cláusulas 

do contrato e o possível cancelamento do mesmo sendo comprovado o prejuízo para a 

prefeitura decorrente do descumprimento das regras contratuais. Sugerido que seja revisto 

junto ao departamento jurídico o contrato em vigência e o conselho se coloca a disposição para 

buscar uma solução para o problema. Terminada a reunião, que se estendeu até às 11h50 e 

inexistindo qualquer outra manifestação, lavrou-se a presente ata que, após lida e aprovada 

será assinada pelos presentes. 
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